

新华国际时评

# 煽动暴乱注定不得人心

近日,美国国会通过所谓“香港人权与民主法案”,不但不谴责令人发指的暴力犯罪,反而借“人权”“民主”之名为香港激进暴力犯罪分子撑腰打气,再度暴露其妄图乱港制华的险恶用心。

曾经美丽的东方之珠,如今满目疮痍,令人痛心。5个多月以来,暴力的阴霾一步步地蚕食着香港的蓝天,暴徒们打砸抢烧、残害市民、暴力袭警、大肆破坏,导致至少145个地铁及轻铁站被破坏,港铁设施被破坏近5800次,被损毁的公共设施数不胜数……接连不断的大规模违法暴力行径,已经将香港推到了极为危险的境地。

在这些触目惊心的事实面前,任何有良知的人都会义愤填膺。然而,美国一些政客非但对暴行熟视无睹,反而与反中乱港势力狼狈为奸,在背后煽风点火、推波助澜,极力推动暴力活动在香港不断升级。

在他们眼里,血淋淋的暴行变成了“美丽的风景线”,骇人听闻的恶性犯罪被粉饰成追求“人权”和“民主”,而香港警察的正当执法却被称为“暴力镇压”。对他们来说,越是把香港搞乱,他们就越能趁火打劫、捞取政治资本,以逞其私利。

美国一些人处心积虑炮制的所谓“香港人权与民主法案”,从今年6月被国会议员重提,到

10月、11月接连在众议院、参议院快速表决通过,这一过程伴随着香港暴力活动不断升级和蔓延。这种“同步”恰恰说明,这一法案根本不是为了什么“人权”和“民主”,而是在为违法暴徒提供“助推器”,给特区政府止暴制乱制造“绊脚石”,更是向维护法治秩序的正义人士发出“恐吓信”,其险恶用心昭然若揭。

“任何国家都不会允许暴力破坏社会,扰乱经济。美国参议院这一法案对美国、对中国、对世界都是有害的。”美国库恩基金会主席罗伯特·库恩说。美国资深外交官傅立民指出,“美国不是香港和北京之间对话的一部分”“暴力示威者不应该受到外国同情”。

连日来,无论是香港各界,还是国际社会,无论是政界商界人士,还是专家学者、媒体从业者,越来越多真正关心香港稳定和发展的人纷纷表态谴责美国涉港法案:“罔顾香港市民根本利益”“为香港暴力分子撑腰打气”“支持激进抗议者就是支持他们破坏香港这座城市”“又是一次政治作秀,不会得逞”……这些正义声音,从不同侧面说明这一涉港法案根本不得人心。

煽动暴力只会让暴力蔓延,必然损害包括美国在内的世界各国在港利益。美国一些政客妄图借涉港法案破坏香港发展、遏制中国,无异于一场危险的“玩火游戏”,终将自食其果。

## 教育部:41.7万所中小学校和幼儿园落实相关负责人陪餐制度

校园食品安全问题一直受到社会高度关注。记者从教育部25日举行的新闻通气会上获悉,我国现有中小学校和幼儿园51.5万余所,41.7万所中小学校和幼儿园落实相关负责人陪餐制度。

教育部通报称,从家长委员会参与食堂

安全监管机制看,39.8万所中小学校和幼儿园建立家长委员会参与食堂安全监督机制;从学校食堂“明厨亮灶”覆盖率看,全国学校食堂实现“明厨亮灶”的学校增长6.7万家,达到34万家。

教育部表示,为切实保障广大师生“舌尖

上的安全”,下一步除印发相关文件、建立长效机制外,还将加强健康教育,把食品安全与营养健康知识纳入健康教育教学内容,提高学生的食品安全意识和防范能力。同时,加强营养改善计划试点地区管理人员培训力度,提升业务指导、监督管理和健康教育能力。

# 洞庭湖“任性私家湖泊”主人被判25年!涉组织领导黑社会性质组织等8宗罪

11月25日,湖南省益阳市中级人民法院对夏顺安等11名被告人组织、领导、参加黑社会性质组织罪案一审公开宣判。主犯夏顺安犯组织、领导黑社会性质组织罪等8宗罪,数罪并罚,被判处有期徒刑二十五年,剥夺政治权利五年,并处没收个人全部财产。

在过去十余年中,夏顺安及其组织成员在洞庭湖内大规模修筑非法矮围,将近3万亩国家湿地变为“私家湖泊”,严重影响洞庭湖湿地生态和湖区行洪。2018年6月,这一事件经新华社报道,引发社会广泛关注。

专家表示,该案是长江流域生态保护的重要案件,对促进长江保护具有积极意义。

## “湖霸”侵占洞庭湖建“私家湖泊”,涉组织领导黑社会性质组织等8宗罪

2018年6月,新华社“新华视点”栏目播发《3万亩“私家湖泊”为何如此任性?》报道,披露私建矮围破坏洞庭湖生态环境的恶劣事件,引发社会广泛关注。

因涉嫌骗取贷款罪,2018年6月3日,夏顺安被湖南省沅江市公安局刑事拘留,同年6月27日经益阳市公安局决定指定居所监视居住,同年12月10日由益阳市公安局执行逮捕。

法院审理查明,夏顺安犯组织、领导黑社会性质组织罪、非法采矿罪、非法捕捞水产品罪等8宗罪。

法院审理查明,2001年底,被告人夏顺安先后承包湘阴县石湖包、响水坎和沅江市下塞湖的湖洲经营芦苇。为非法控制湖洲水域内的渔业、矿业资源,夏顺安以沅江市顺安实业有限公司(后更名为湖南洞庭龙食品有限公司)为依托,纠集其弟夏顺泉组织人员持续在三个湖洲修建矮围,并于2010年将三处湖洲矮围合拢,对矮围加高、加宽、加固,打造私人湖泊。

夏顺安先后纠集夏顺泉等在矮围内外非法捕鱼、采砂,并指使组织成员通过殴打、辱骂、恐吓、强拿硬要、毁坏、侵占他人财物等手段,不准其他人员到其划定的围湖范围内捕鱼、钓鱼和采砂。

法院审理查明,该组织还有其他违法犯罪行为:先后7次勒索他人钱财,共计人民币400余万元;非法采砂,非法获利共计2200余万元,造成矿产资源损失和修复河床结构等费用共计3100余万元;采用修建矮围围湖等非法方式捕捞野生鱼,非法获利1600余万元,造成直接渔业经济损失840余万元,生态环境损失2500余万元;骗取贷款840万元;诈骗畜禽退养补偿款80余万元;先后22次向湘阴县、沅江市的国家工作人员邓宗祥等6人行贿,行贿金



这是在湖南省益阳市中级人民法院拍摄的夏顺安黑社会性质组织案一审公开宣判现场。

额共计200余万元。

夏顺安数罪并罚,被判处有期徒刑二十五年,剥夺政治权利五年,并处没收个人全部财产。其他被告人被分别判处十六年至二年三个月的有期徒刑。另外,对该犯罪组织违法犯罪所得四千余万元予以追缴、没收或者责令退赔。

## 230余页判决书披露以“软暴力”滋扰纠缠群众

当地主审法院分析认为,夏顺安黑社会性质犯罪组织的特征有别于传统的黑社会性质犯罪组织。

——依托公司的名义,冠以合法的外衣。各成员以总经理、副总经理、总会计等公司职务相称,对外打着公司经营的旗号实施违法犯罪行为。

——对洞庭湖造成重大的生态环境危害。该组织不仅有违法修建围湖矮围、寻衅滋事、敲诈勒索、非法捕捞、非法采矿、骗取贷款、诈骗、行贿等违法犯罪行为,还欺压群众、称霸一方,严重侵害当地经济、生活秩序,更严重的是对洞庭湖的生态环境造成重大灾难。

——通过对他人采取滋扰、纠缠、哄闹、聚众造势等“软暴力”手段实施违法犯罪活动,让周边群众产生恐惧心理,达到谋取不法利益或形成非法影响的目的,更具有隐蔽性。

例如,夏顺安等组织成员采用殴打、恐吓、没收或毁坏财物的手段欺压在其围湖范围内捕鱼、钓鱼的群众;对在围湖附近采砂的船主进行滋扰从而勒索对方钱财等。

据益阳市中级人民法院办公室副主任李倩云介绍,本案判决书多达230余页,长达12万余字,对案件事实予以详细梳理,对证据予以充分论证,对被告人及其辩护人的意见予以全面回应。

## 共有103名公职人员被问责,对促进长江大保护有积极意义

2018年6月,下塞湖矮围问题曝光后引起中央领导关注。湖南省委指出,下塞湖非法矮围问题是一起严重破坏生态环境和国家公职人员严重失职渎职、违纪违法的典型案件。截至目前,共有103名公职人员被问责。

负责侦办这起黑社会性质组织案的专案组民警告诉记者,此案由于时间跨度长、取证困难、部分群众害怕报复不愿意接受调查等原因,办案难度很大。办案人员走访群众达1300多人次,为案件的侦破取得了关键证据。

11月25日上午,夏顺安为首的黑恶势力被判刑的消息迅速传到“私家湖泊”所在地沅江芦苇场,当地群众纷纷拍手称快。

“感谢党!感谢政府!我们终于能自由捕鱼了。”沅江芦苇场渔业管理区的一位渔民兴奋地说。

“对各种破坏生态环境的违法犯规行为,不管困难和阻力有多大,都要依法依规坚决果断处置。”湖南师范大学法学院教授倪洪涛表示,“该案对长江经济带生态环境保护意义重大”。

## 检察机关依法对秦光荣涉嫌受贿案提起公诉

最高检25日消息,全国人大原内务司法委员会副主任委员、云南省委原书记秦光荣涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结后,移送最高人民检察院审查起诉。最高人民检察院经指定管辖,于2019年10月9日交由四川省成都市人民检察院审查起诉。近日,成都市人民检察院已向成都市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段,依法告知了被告人秦光荣享有的诉讼权利,并讯问了被告人秦光荣,听取了辩护人的意见。成都市人民检察院起诉书指控:秦光荣利用担任云南省委常委、副省长、省委副书记、省长和省委书记等职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人巨额财物,应当以受贿罪追究其刑事责任。

## ▶为了民族复兴·英雄烈士谱 刘晓东:身中11弹的英雄刑侦队长

在甘肃省警察博物馆里,三枚黑色的子弹静静地陈列在展柜里,“诉说”着刘晓东烈士抓捕持枪歹徒,身中11弹壮烈牺牲的故事。

刘晓东,生于1956年,陕西省延长县人。他曾是兰州热水厂工人,一直梦想成为铁骨铮铮的人民警察。1979年参加公安工作以来,他历任兰州市公安局七里河分局民警、七里河分局敦煌路派出所副所长、七里河分局刑侦队长、兰州市公安局原刑侦大队副大队长,荣立二等功一次,受嘉奖两次。

“每次抓捕犯罪嫌疑人,刘晓东都冲在前面。面对尖刀、枪口和炸药,他面不改色心不跳。他认准了一个理儿——见了坏人,当警察的就得往前冲。”老同事冀威回忆说。

刘晓东在七里河分局工作期间,带领战友们出生入死,同各类犯罪行为做斗争。档案资料显示,仅1992年至1994年,他指挥并直接参与侦破的刑事案件达667起,其中重大案件325起。

1995年12月18日,刘晓东刚给妻子过完生日。走到兰州市滨河路附近,碰到两名持枪歹徒劫持一辆红色夏利出租车,司机倒在血泊中。

看到无辜的司机被杀,刘晓东来不及等同事增援,独自追赶歹徒。在滨河路箭道巷北口,刘晓东拦住歹徒的去路。穷凶极恶的歹徒用冲锋枪扫射,刘晓东连中11弹,壮烈牺牲。

刘晓东牺牲后,被甘肃省人民政府批准为革命烈士。公安部追授他为全国公安战线一级英雄模范。

刘晓东牺牲时,他的独生女刘雯雯才12岁,在她的回忆中,父亲很忙。“有时候一个月只回两次家。”她说。

长大后,刘雯雯继承父亲遗志,考入广东警官学院,毕业后成为广东省广州市公安局天河分局的一名民警。

“父亲给我留下最宝贵的财富就是责任和善良。他既教会我为人要善良,要与罪恶做坚持不懈的斗争;也教会我不埋怨、不诉苦,做人要有迎难而上不退缩的勇气和担当。”刘雯雯说。

本报图文均据新华社